



# МОСГАЗ

## Информационный корпоративный вестник

Выпуск №9(22)  
Сентябрь 2011

### Читайте в номере:

**Д**ень города с МОСГАЗом

стр. 2



**Т**оржественный вечер в МОСГАЗе

стр. 2



**Г**ероические будни сотрудников АСФ

стр. 3



**П**рофсоюзный календарь

стр. 4



**С**овместные учения

стр. 4



## Уважаемые коллеги!



Руководитель Департамента топливно-энергетического хозяйства г. Москвы  
Е.В. Скляр

От имени Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы поздравляю коллектив ГУП «МОСГАЗ» с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

У газового хозяйства Москвы богатейшая, почти полуторовековая история, начавшаяся в позапрошлом веке с наполненных «свильным» газом уличных фонарей и продолжившаяся в советскую эпоху всеобщей газификацией. Сегодня газотранспортная система столицы является высокотехнологичной, хорошо развитой отраслью, без которой трудно представить жизнь крупнейшего мегаполиса мира. Достаточно вспомнить, что в настоящее время удельный вес природного газа в топливном балансе Москвы превышает 97%.

Сегодня МОСГАЗ успешно решает задачи, поставленные Правительством Москвы, по обеспечению безопасности и жизнедеятельности промышленных и коммунально-бытовых предприятий, а, значит, и каждого москвича. В последние годы произошел качественный прорыв в технологическом переосна-

щении газового хозяйства Москвы, в становлении предприятия в качестве лидера и локомотива городского хозяйства.

Не могут не впечатлять достигнутые вами результаты. В текущем году по самым современным технологиям реконструировано более 150 километров газопроводов высокого и среднего давления, переложено более 80 километров стального газопровода высокого давления, реконструированы более 180 электрозащитных установок.

Большое значение для жителей города имеет эффективная работа Сервисной службы предприятия, обеспечивающей качественное выполнение ремонтных работ в день обращения, гарантирующей надлежащую работу газовых приборов и безопасность их эксплуатации.

С праздником!

## Презентация на славу

### Специалисты Газпрома посетили наше предприятие

Многопрофильную лабораторию ГУП «МОСГАЗ» посетили представители ОАО «Газпром-газораспределение». На встрече обсуждались важнейшие аспекты методик разрушающего контроля. Презентацию нашей лаборатории проводил доктор технических наук, профессор, эксперт высшей квалификации по газораспределению, руководитель лаборатории Гумер Хасанович Мурзаханов при непосредственном участии всех сотрудников лаборатории.

Основной темой обсуждения стала возможность использования полученных по результатам механических испытаний характеристик материалов при последующих расчетах с использованием программных конечно-элементных комплексов, например, Ansys, а также при расчетах остаточного ресурса по различным методикам, в том числе и по РД 12-411-01. Обсуждены преимущества и недостатки отдельных моделей прогнозирования остаточного ресурса и количественного анализа накопленных трубопроводом повреждений.

Гостям были представлены испытание образцов из полиэтиленовых труб на универсальной испытательной электромеханической машине Instron 3369 с видеодатчиком перемещений; испытание



на растяжение основного металла и испытания на статический изгиб образцов стальных трубопроводов, проведенные на машине Instron Satec 600DX; а также испытание на ударную вязкость по Шарпи и определение вязкой составляющей в изломе на образцах из стальных трубопроводов с использованием испытательной машины Instron M1.

Особое внимание гости уделили проблемам испытания композитных полимерных рукавов для санации на растяжение, вдавливание Пуансона, а также на адгезию клеевого соединения с металлом, вследствие кардинальных отличий методов испытаний металлов от испытаний полиэтилена.

После презентации подводились итоги встречи. Гости высоко оценили работу многопрофильной лаборатории ГУП «МОСГАЗ»,

Главный специалист отдела технического диагностирования и защиты от коррозии Управления по эксплуатации газораспределительных систем ОАО «Газпром газораспределение» Евгений Сергеевич Соколов от лица всей делегации выразил благодарность МОСГАЗу за возможность ознакомиться с работой лаборатории: «Это произвело на нас очень высокое впечатление. Ответы на ряд провокационных вопросов показали, что доверие к качеству проводимых в лаборатории работ не вызывает сомнений. Такого уровня лаборатории среди газораспределительных организаций просто нет! Вся полученная информация будет передана руководству ОАО «Газпром газораспределение» для принятия дальнейших решений о возможном сотрудничестве».



## С Днем рождения, столица!

В этом году география общегородского праздника значительно расширилась. Крупнейшие события прошли не только в центральной части города, но и в Коломенском и Царицыно, на ВВЦ, Воробьевых горах и Тушинском аэродроме, в Лужниках и других крупных спортивных объектах, парках и парковых зонах отдыха москвичей. В этом работники МОСГАЗа, свободные от праздничного дежурства, смогли убедиться собственными глазами.

Сотрудники ГУП «МОСГАЗ» перед празднованием Дня города сделали внеплановую профилактику горелок Вечного огня на Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду и огня «Памяти и славы» на Поклонной горе.

По традиции День города начался с торжественных ритуалов возложения венков и корзин с цветами к Могиле Неизвестного Солдата, монументу «Москва – город-Герой», памятнику маршалу Г.К. Жукову и другим мемориалам защитникам города.

В программу праздника вошло более 3000 мероприятий и программ, в которых приняли участие почти 3 млн. москвичей, жителей Подмосковья и гостей столицы.

Программу празднования Дня города открыла торжественная церемония на Красной площади «С днем рождения, столица! С днем рождения, Москва!». В церемонии приняли участие почетные гости, руководители города, победители конкурсов профессионального мастерства, представители



трудовых коллективов и общественности города – более 6500 зрителей.

В этом году при подготовке праздника особое внимание было уделено и программам и акциям районного уровня.

Так была подготовлена новая общегородская программа праздников дворов – «Музыка нашей улицы». Это более 30 концертных программ профессиональных и самодеятельных музыкальных коллективов и исполнителей, учащихся детских музыкальных школ и любительских молодежных коллективов.

В рамках программы Дня города было организовано более 100 благотворительных акций и были запланированы специальные мероприятия по месту жительства для людей с ограниченными возможностями.

В рамках празднования Дня города Москвы состоялось несколько уникальных представлений мирового уровня, каждое из

которых сделал праздник особенно запоминающимся. Это Международный военно-музыкальный фестиваль «Спасская башня», фестиваль исторических реконструкций «Времена и эпохи», а также уникальное французское акробатическое шоу «Ловец Луны».

Наиболее ярким, масштабным и зрелищным стало Архитектурное световое 3D-шоу на здании МГУ на Воробьевых горах. Уже сейчас идет процесс регистрации этого шоу в Книге рекордов Гиннеса как самой большой видеопроекции в мире. Более 80 проекторов создали «картинку» общей площадью 25,5 тысяч кв. метров. Также использовались 40 световых пушек, «бьющих» в небо на несколько тысяч метров.

А завершилась культурная программа Дня города Москвы, как всегда, праздничным фейерверком на Васильевском спуске.

## Дежурством праздник не испортишь

Пока столица гуляла на Дне города, тысячам москвичей было совсем не до отдыха. Есть такие городские и федеральные службы, работу которых нельзя останавливать ни на минуту. К ним относится и наш МОСГАЗ.

Во время праздника 4 сентября свою обыденную трудовую вахту несли 168 мосгазовцев: 11 бригад аварийной службы «04», 19 бригад аварийной службы в филиалах ГУП «МОСГАЗ» и 7 бригад Аварийно-спасательного формирования.

Никаких ЧП не произошло, и, значит, это дежурство можно по праву назвать праздничным.

В День города сотрудники ГУП «МОСГАЗ» работали в штатном режиме. За сутки 4 сентября диспетчерская ГУП «МОСГАЗ» обработала 70 заявок. Гораздо меньше, чем обычно, ведь, в будни случается около 100 заявок и даже больше.

Ничего критического в зоне ответственности нашего предприятия во время праздника не случилось.

Каждый, кто хотя бы раз дежурил на праздник, прекрасно знает, что лучше съездить на сотню ложных заявок, чем

на одну настоящую аварию.

Редакция нашего вестника в День города провела опрос среди несущих вахту мосгазовцев, чтобы определить самое откровенное воспоминание на эту тему. Победителем в этом неофициальном конкурсе признан слесарь одной из аварийных бригад, пожелавший остаться неизвестным:

- Приезжаю на заявку. Звоню в дверь, мне открывают, провожают на кухню. Спрашиваю, где утечка, на что жалобы? А мне отвечает: «Да, у нас все хорошо работает, нет никакой утечки. Просто мы подумали, что у всех праздник. А вы, как всегда, вкальваете. Вот и решили вызвать на дом. Посиди с нами, выпей». Еле убежал от них на следующую заявку...

Проверить достоверность этой истории, мы, конечно, не можем. Но точно уверены: если во время дежурства мосгазовцы не теряют чувства юмора, значит, город может спать спокойно, или... праздновать свой очередной День рождения!

Огромная вам благодарность и низкий поклон за то, что вы и днем и ночью, и в будни и в праздники стоите на страже безопасности нашей Москвы!



### Событие

Обновленный актовый зал центрального офиса МОСГАЗа снова наполнился праздничной атмосферой в честь Дня работников газовой и нефтяной промышленности. Торжественную часть открыл генеральный директор предприятия Гасан Гизбуллагович Гасангаджиев и поздравил собравшихся в зале сотрудников с «Днем газownika и брата его – нефтяника».



По традиции в этот день лучшим по профессии вручались награды. Сама процедура вручения тоже получилась по-настоящему праздничной. От имени мэра Москвы С.С. Собянина награды вручал руководитель Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы Е.В. Складов.

Когда закончилась торжественная часть, руководители

ведомства и предприятия уступили сцену мастерам эстрады. Начался большой концерт. Большой по разнообразию жанров и по уровню звезд. В нем принимали участие акробаты, фокусники, певцы, юмористы. Ефима Шифрина благодарные зрители долго не хотели отпускать со сцены. А с «доктором шлягером» нашей эстрады Вячеславом Добрыниным завязался душевный разговор.



Гвоздем программы стало выступление ВИА с говорящим названием «04». Это первая ласточка нашей возрождающейся самодеятельности. Помимо известных хитов ребята исполнили гимн МОСГАЗа в собственной аранжировке. Гимн был написан композитором Игорем Демариным к 145-летию газового хозяйства, которое праздновалось 29 ноября прошлого года.



Руководитель Департамента топливно-энергетического хозяйства г. Москвы Е.В. Скляров

В Москве есть предприятие топливно-энергетического комплекса, где создана уникальная даже для Европы аварийно-спасательная служба, - я имею в виду аварийно-спасательную службу ГУП «МОСГАЗ».

Это и в самом деле уникальная для газотранспортной системы нашей страны служба, она создана только в прошлом году, но уже успела хорошо зарекомендовать себя, и московский опыт высоко оценивают многие наши российские и зарубежные коллеги.

Совсем недавно, 5 августа, мосгазовские спасатели предотвратили возникновение весьма опасной ситуации в жилом доме на Зеленодольской улице, где в одной из квартир была сильная утечка газа.

Насколько я знаю, жители этого дома уже написали благодарственное письмо в адрес аварийно-спасательной службы МОСГАЗа, - и им было, за что благодарить людей, предотвративших газовоздушный взрыв, который мог бы наделать немало бед. Ведь концентрация газа в момент вскрытия квартиры, где была обнаружена утечка, находилась в пределах значений взрывоопасной смеси, а это означает, что малейшая искра вызвала бы мощный взрыв. Так что, спасатели прибыли вовремя и сделали свою работу как надо.

5 августа спасатели МОСГАЗа предотвратили возникновение чрезвычайной ситуации в жилом доме на Зеленодольской улице, где в одной из квартир была сильная утечка газа. Бригада спасателей во главе со старшим мастером Андреем Чигаревым действовала быстро и решительно, - прибыв на место всего через девятнадцать минут после получения вызова, спасатели обнаружили место утечки газа, локализовали аварийную ситуацию и ликвидировали ее в кратчайшие сроки.

Сигнал тревоги, поступивший в диспетчерскую службу в тот пятничный августовский вечер, не был учебным. Сколько раз наши ребята отрабатывали на тренировках подобные ситуации: и в жару, и в холод, в полной амуниции под секундомеры начальства. А тут реальная угроза взрыва в девятиэтажном жилом доме! Такое будет покрупнее любой аттестации.

До взрывоопасных 5-ти процентов еще далеко, но спасатели на первом замере не остановились, и обследовали все квартиры на девятом этаже. Утечки здесь, вроде, не было, только вот запах газа становился все сильнее.

- Мы знали, что газ всегда ищет «легкие пути», он ведь легче воздуха, и поднимается вверх, - рассказывает Андрей Чигарев. - Рассудили так, - если утечка идет с нижнего этажа, то газ по каналам электропроводки может подниматься вверх. Обследовали щитовую. Наше предположение оказалось верным, в щитовой концентрация газа достигала уже 0,5 процентов. Спустились на восьмой этаж. Постучали в дверь квартиры № 56, но нам никто не открыл. А через щели в неплотно прилегавшей деревянной двери прибор показал наличие концентрации газа чуть более одного процента. Это уже был повод для беспокойства, мой

По согласованию с диспетчерским управлением МОСГАЗа было принято решение о перекрытии подачи газа по стояку. Да вот беда: владелец квартиры, у которого на первом этаже есть доступ к общедомовому стояку, отсутствовал.

Но безвыходных ситуаций для мосгазовских спасателей не бывает. Бригада Чигарева вырезала часть настенного га-



зпровода под газом, используя искробезопасный инструмент, затем заглушили газопровод, прекратив подачу газа в подъезд. Снова измерили концентрацию газа у квартиры №56, но загазованность оставалась на прежнем уровне.

К тому времени на место происшествия прибыли городские службы, - полиция, МЧС, сотрудники ДЕЗа, представители управы района Рязанский.

- Медлить уже было нельзя, и было принято решение разбить окно в квартире №56 через балкон соседней квартиры, - рассказывает Андрей Чигарев. - Сотрудники ДЕЗа выбили стекло, и я с помощью телескопической штанги на газоанализаторе снова измерил концентрацию газа уже в разбитом окне. Прибор показал



более двух процентов сетевого газа. При разбитом стекле, с учетом замеров на улице - это серьезный показатель! Надо было немедленно вскрывать квартиру, иначе взрыв был бы

сели многие человеческие жизни, ведь малейшая искра могла привести к непоправимым последствиям. Поэтому важно было оперативно принимать правильные решения, важно было быстро действовать.

Спасатели сразу открыли окна и двери квартиры и подъезда, обеспечив для начала естественную вентиляцию. У подъезда, на восьмом этаже и у квартиры № 56 была срочно выставлена охрана. Об утечке газа сообщили всем жильцам квартир восьмого и девятого этажей, вывели людей на улицу, запретили курить, пользоваться любыми электроприборами. После того, как помещение проветрилось, специалисты МОСГАЗа отключили злополучную плиту от газоснабжения и восстановили подачу газа по общедомовому стояку.

Вся операция с момента приезда газиков-спасателей в дом на Зеленодольской улице и до отключения злополучной газовой плиты заняла чуть больше часа. Работали быстро, потому что понимали, - промедление в буквальном смысле смерти подобно.

- Запах газа чувствовался в нашем подъезде около четырех дней, - рассказали потом жильцы девятого этажа. - А хозяин квартиры на восьмом этаже уехал на месяц. И если бы не спасатели из МОСГАЗа, дом мог просто взлететь на воздух. Мы все благодарны спасателям за четкую, слаженную и профессиональную работу. Они молодцы, не дали случиться беде.



...Когда наши спасатели прибыли по тревоге на Зеленодольскую улицу, в холле и на лестничной клетке девятого этажа злополучного дома уже чувствовался сильный запах газа. Приборы показали концентрацию газа 0,4 процента.

пятнадцатилетний опыт работы в аварийной службе подсказывал, что если даже через маленькую щелку прибор показывает такой процент загазованности, то квартира загазована очень сильно, а это уже серьезное происшествие.

## Московские коммунальщики учатся бороться с авариями

- На западе Москвы проведена совместная противопожарная тренировка при участии всех оперативных сил комплекса городского хозяйства, главная тема которой - действия персонала всех организаций при поступлении сообщения о парении и вытекании горячей воды на поверхность, - рассказывает главный инженер ГУП «МОСГАЗ» Андрей Горбачев.

По его словам, тренировка была организована властями Москвы и проводилась под контро-

лем сотрудников комплекса городского хозяйства столицы.

По сценарию на месте происшествия выставлялось оцепление по периметру опасной зоны, была обеспечена эвакуация транспорта, мешающего про-



ведению аварийных работ. «На место аварии прибыла аварийно-ремонтная бригада ОАО «МТК» в сопровождении машин ДПС. Произвели отключение поврежденного участка теплотрассы и про-

вели необходимые аварийно-ремонтные работы», - пояснил Андрей Горбачев.

Он рассказал, что участниками тренировки стали ОАО «МТК», ОАО «МОЭК», ГУП «МОСГАЗ», Департамент топливно-энергетического хозяйства города Москвы, Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Москвы, Управа района «Кунцево», ГУП ДЕЗ «Кунцево», ГУ ИС «Кунцево», МЧС, ГИБДД,



## Профком сообщает

**1 сентября.** В дни летних школьных каникул за 4 смены в Детском оздоровительном лагере «Зеленый шум» смогли отдохнуть и поправить здоровье 186 школьников - детей и внуков наших сотрудников, это больше, чем в прошлом году. Дети и родители довольны отдыхом, жалоб на питание и организацию досуга не поступало.

В настоящее время ведется работа по проведению детской новогодней кампании.

В День знаний жен-

щинам, одиноким отцам и опекунам, воспитывающим детей-школьников (1-4 классов) предоставлен дополнительный оплачиваемый выходной день.

Родителям детей-первоклассников выплачена материальная помощь в сумме 2 000 рублей из профсоюзных средств.

**2 сентября.** В теннисном клубе «Шахтер» прошел турнир по настольному теннису. Победители получили ценные подарки спортивного назначения.

## Профсоюзный календарь

**3 сентября.** Накануне нашего профессионального праздника закончились переговоры профсоюза с администрацией по Новому Коллективному договору на 2012-2014 гг.

Удалось не только сохранить все социальные льготы и гарантии действующего договора, но и дополнить:

1. Проводить ежегодно индексацию заработной платы, в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

2. Выплачивать еже-

месячную надбавку нашим ветеранам труда газового хозяйства в размере 1 000 руб.

3. Увеличить размер материальной помощи на погребение работника до 30 000 руб.

**4 сентября.** В честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности вышел приказ генерального директора о премировании всего коллектива. Организовано занесение передовиков производства на Доску почета ГУП «МОСГАЗ» и подразделений.

**5 сентября.** На стадионе «Сокол» состоялось спортивное состязание по мини-футболу. Встретились сборная ГУП «МОСГАЗ» и сборная руководителей-ветеранов труда газового хозяйства.

**Поздравляю всех сотрудников с Днем работников нефтяной и газовой промышленности и желаю крепкого здоровья и успехов в труде!**

**В.П. Бурдин, председатель профсоюза**

## На заметку

Забывая о своих клиентах, ответственное кредитное учреждение (Банк) прилагает максимум усилий по повышению безопасности при использовании банковских карт. Но зачастую таких односторонних мер недостаточно, ведь безопасность при работе с банковскими картами зависит не только от Банка, но и от самих клиентов.

Рекомендуем Вам следовать инструкциям Банка, которые позволяют обеспечить максимальную сохранность Вашей банковской карты, а также снизить возможные риски при совершении операций с использованием банковской карты.

**Вы получили подозрительное SMS-сообщение?**

Если Вы получили SMS-сообщение о блокировке карты, приостановке ее обслуживания, окончании срока действия карты, изменении ПИН-кода и т. п., настоятельно рекомендуем не перезванивать и не отправлять ответные сообщения на номер мобильного телефона отправителя или на иной номер, указанный в сообщении, и ни в коем случае

не предоставлять какую-либо информацию о реквизитах Вашей карты (номер карты, срок ее действия, ПИН-код, код безопасности CVV2). Помните, что Банк не осуществляет отправку SMS-сообщений с целью получения какой-либо информации, касающейся реквизитов Вашей карты.

**Посторонние лица предлагают вам помощь при проведении операций в банкомате?**

Известны случаи, когда мошенники, якобы для разблокировки карты или отмены каких-то операций, предлагают подойти к банкомату и произвести действия согласно их указаниям. Не делайте этого. Рекомендуем вам осуществлять операции в банкоматах, установленных в безопасных местах (например, в государственных учреждениях, подразделениях банков и т.п.). Перед использованием банкомата осмотрите его на наличие дополнительных элементов, не соответствующих его конструкции и расположенных в месте набора ПИН и в гнезде картоприемника. Если Вы обнаружили подобный элемент или любое подозритель-

ное устройство, воздержитесь от использования банковской карты в данном банкомате и сообщите о своих подозрениях в Банк по телефону, указанному на банкомате или на оборотной стороне банковской карты. Наблюдайте ПИН таким образом, чтобы люди, находящиеся в непосредственной близости, не смогли его увидеть. При наборе ПИН прикрывайте клавиатуру рукой.

**Вам поступил подозрительный звонок?**

Случается, что мошенники звонят клиентам и представляются сотрудниками Банка и просят сообщить полный номер карты, срок ее действия и другие реквизиты. Обращаем Ваше внимание на то, что сотрудники Банка никогда не запрашивают у клиента информацию о реквизитах карты. Не сообщайте реквизиты карты посторонним лицам. Даже если Вы уверены, что разговариваете с сотрудником Банка, не называйте реквизиты банковской карты (номер карты, срок действия, код защиты CVV2/CVC2). При необходимости Вы може-

те назвать только номер карты. Рекомендуем Вам не использовать банковские карты для оплаты товаров и услуг в торговых и сервисных предприятиях, не вызывающих доверия. Всегда требуйте проведения операций с банковской картой только в Вашем присутствии. При использовании банковской карты для оплаты товаров и услуг кассир может попросить Вас предоставить паспорт, подписать чек или ввести ПИН. Перед набором ПИН убедитесь в том, что люди, находящиеся в непосредственной близости, не смогут его увидеть. Перед тем как подписать чек, в обязательном порядке проверьте сумму, указанную на нем. Будьте бдительны!

Никогда не сообщайте ПИН-код третьим лицам.

Никогда ни при каких обстоятельствах не передавайте банковскую карту для использования третьим лицам.

С целью предотвращения правонарушений по

снятию денежных средств с банковского счета целесообразно подключить услугу SMS-banking.

Помните, что в случае раскрытия ПИН, персональных данных, утраты банковской карты существует риск совершения правонарушений с денежными средствами на Вашем банковском счете со стороны третьих лиц.

В случае если имеются предположения о раскрытии ПИН, персональных данных, позволяющих совершить правонарушение с Вашим банковским счетом, а также, если банковская карта была утрачена, необходимо немедленно обратиться в Банк. До момента обращения в Банк Вы несете риск, связанный с несанкционированным списанием денежных средств с Вашего банковского счета.

Не используйте банковские карты в организациях торговли и услуг, не вызывающих доверия.

**Информация предоставлена ОАО КБ «Мосводоканалбанк»**

Редактор: Дарья Распопова.

Дизайн и верстка: ООО «Агентство «Автор и Компания».

e-mail: mos-gaz-gazeta@yandex.ru Тираж: 990 экз.